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�دة: ا�������ت                                       أ��د���� ا���� ا������
�ة       �                       ����� و


�	�ى: ا���� ��
�ا�������ر�
� ���  ا���  

������ ا�	����  • :����  ا����م ا�#�"�� و 
��� ا�� � ا������ �ا

• :��
��

�� ���� ا)داب و ا����م ا%��

��� ا)داب و 
��� ا����م ا%  
 

  

 المتتاليات الترجعيةفي درس   1مذكرة رقم                                                

  
  

  ا�ھ�اف ا�)�رات ا��&
%�ة $# ا��رس :
  

 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
 
  

I. را��������ت��ا�������: �ذ  

 ������� �� ا�
������ت ا������ :���ط:� 
����� �

� ��ر��� أ��اد ������ أ ��   

1( 0  ,2  ,4  ,6   ,8   ,10  ............. ,  
2( 6  ,3  ,0  ,3 -   ,6 -   ,9 -   ,12 -  .............,  
3( 1  ,3  ,9  ,27   ,81  ,243  ............. ,  
4( 1  ,1

2
  ,1

4
  ,1

8
  ,1

16
  ,1

32
 ............. ,  

5( 1 ,4  ,9   ,16   ,25  ,36 .............,  
)0��1/ ا�
������ ا���د.� : 1$	�ل ) 0n n

u
≥

2ا�
�/�5 ����4�3 ا�3/.�2 ا������ :   1nu n= −   n∀ ∈ℕ  

  0uأ��: ��ھ� ا8ول  •

)ا��2ود ا8ر��� ا8و�; ��
������ أ��:  • ) 0n n
u

≥
 

أ��:  •
1n nu u+ −      n∀ ∈ℕ 

0 :ا�<=اب  2 0 1 0 1 1u = × − = − = −  

 1 2 1 1 2 1 1u = × − = − =  
2 2 2 1 4 1 3u = × − = − =  
3 2 3 1 6 1 5u = × − = − =  

  2ا���د  =�1�� أن أن 5/ق ��.� ������� ھ
( ) ( ) ( ) ( )1 2( 1) 1 2 1 2 2 1 2 1n nu u n n n n+ − = + − − − = + − − −  

)ن:اذ ) ( ) ( ) ( )2 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1n n n n n n= + − − − = + − − = + − + 1 2n nu u r+ − = =  

 BC�و������
)ا� )
0n n

u
≥ : �DE�Eأ ������ F2 ھr =  

)H1=ل إن :/.��- .1 )n n I
u

∈
  FH�H� د�� �Iإذا و  ������ �������r   : J�2�1n nu u r+ = +   

0n n∀ ≥  

 FH�H2ا���د ا�r  ������

; أ�Eس ا��.( )
0

n n n
u

≥
  

 1$��1ة ر�0 : 
���� ����	
 ا��
�ذ : 
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)0��1/ ا�
������ ا���د.� : 1/���# )nu  : F������ �5/�
2ا� 3nu n= +   n∀ ∈ℕ               

1nأ��: :  .1 nu u+ −  

 ��ذا ���M�C ؟ .2
   ا�<=اب :

 ( ) ( ) ( ) ( )1 2( 1) 3 2 3 2 2 3 2 3n nu u n n n n+ − = + + − + = + + − +  

( ) ( ) ( ) ( )2 2 3 2 3 2 5 2 3 2 5 2 3n n n n n n= + + − + = + − + = + − −  
1اذن :   2n nu u r+ − = =  

 ������
)و�BC ا� )n n I
u

∈: �DE�Eأ ������ F2 ھr =  

2.  ��2�� ����

 :  �6�7n ا�5� ا�.�م ��3
 N1�� إذا( )nu  �DE�Eأ  ������ �������r  ھ� ا8ول��0وu  : �5ن( )0 0nu u n r= + − 
 N1�� إذا( )nu  �DE�Eأ  ������ �������r  ھ� ا8ول��1وu  : �5ن( )1 1nu u n r= + − 
 N1�� إذا( )nu  �DE�Eأ  ������ �������r  ھ� ا8ول��2وu  : �5ن( )2 2nu u n r= + − 

3. :  ����89 ����

�� �.��

 $��;ع 9�ود $
 �O��( )n n I

u
∈

   ������ �������  

 PQ1  1 2n p p p nS u u u u+ += + + +⋅⋅⋅+  J��  0n p n≥≻  

  �C.��( )1
2

n p
n

u u
S n p

+ 
= − +  

   
  


=ع>
1 ا� 2n p p p nS u u u u+ += + + ) .�2=ي ��; +⋅⋅⋅+ )1n p− + ��  

  :     $	�ل
1.  �O��( )nu  �DE�Eأ  ������1������� 

2
r 0و ��ھ� ا8ول     = 1u =     

   : Fع ا����=
>
1أ��: ا� 3 4 5 30S u u u u= + + + ⋅⋅⋅ + 

2.  �O��( )nu  �DE�Eأ  ������2������� r = 0و ��ھ� ا8ول     − 4u =     

   : Fع ا����=
>
2أ��: ا� 7 8 9 25S u u u u= + + + ⋅⋅⋅ +      

) )1ا�<=اب : ) 3 30
1 3 4 5 30 30 3 1

2

u u
S u u u u

+= + + +⋅⋅⋅+ = − +  

      ( ) 3 30
1 28

2

u u
S

+=  

)و�
� أن  )nu  �DE�Eأ  ������1������� 

2
r 0و��ھ� ا8ول  = 1u )�5ن :  = )0 0nu u n r= + − 

)أي:  ) 1
1 0

2nu n= + 1أي:  −
2n

n
u = +  

   ::�21 BC�و
3

3 5
1

2 2
u = + و:  =

30

30 32
1 16

2 2
u = + = = 

  

 :Fو������( ) 3 30
1

5 37
28 14 16 14 7 37 259

2 2 2

u u
S

+    = = + = = × =   
   

  

2( ( ) ( )7 25 7 25
2 7 8 9 25 25 7 1 19

2 2

u u u u
S u u u u

+ += + + +⋅⋅⋅+ = − + =  

)و�
� أن        )nu  �DE�Eأ  ������2������� r = 0و��ھ� ا8ول  − 4u )�5ن :  = )0 0nu u n r= + −
 

)أي:  )( )4 0 2nu n= + − 4أي:  − 2nu n= −  

   ::�21 BC�7و 4 2 7 4 14 10u = − × = − = 25و:  − 4 2 25 4 50 46u = − × = − = −
 

  

 :Fو������( ) ( ) ( )7 25
2

10 46 56
19 19 19 19 28 532

2 2 2

u u
S

+ − +− −= = = = ×− =−  

)0��1/ ا�
������ ا���د.�  : 2/���# ) 0n n
u

≥
3ا�
�/�5 ����4�3 ا������ :   1nu n= +        n∀ ∈ℕ  

�TH2 أن  .1( ) 0n n
u

≥
 ������  


=ع :  .2>
6أ��: ا� 1 2 3 6S u u u u= + + + ⋅⋅⋅+ 
  )1 ا�<=اب :

 ( ) ( ) ( ) ( )1 3( 1) 1 3 1 3 3 1 3 1 3n nu u n n n n+ − = + + − + = + + − + =  



 

                                                                                            ���� ����	
ا��
�ذ :                   
                                      

 

3 

 
 
 

1اذن :   3n nu u r+ − = =   BC�و ( ) 0n n
u

≥
 ������  

2( ( ) 1 6
6 1 2 6 6 1 1

2

u u
S u u u

+= + + ⋅⋅⋅ + = − +  

( ) ( )1 6
6 1 66 3

2

u u
S u u

+= = +  

)و�
� أن  )nu  �DE�Eأ  ������3������� r 0و��ھ� ا8ول  = 1u )�5ن :  = )0 0nu u n r= + −
 

)أي:  )1 0 3nu n= + 1أي:  − 3nu n= +  

  ::�21 BC�1و 1 3 1 4u = + × 6و  = 1 3 6 19u = + × =
 

  

 :Fو������( )6 3 4 19 3 23 69S = + = × =  

#���/3 : ������ ������� /0��1( ) 0n n
u

≥
  :  �DE�E2أr 0و��ھ� ا8ول        = 3u =    

 3u و  2uو    1uأ��:  .1

 nu   �� ��nأ��:   .2


=ع :  .3>
6أ��: ا� 1 2 3 10S u u u u= + + + ⋅⋅⋅+ 

1 )1 ا�<=اب : 0 3 2 5u u r= + = + =  

2 1 5 2 7u u r= + = + =  

3 2 7 2 9u u r= + = + =  

)و�
� أن )2  )nu  �DE�Eأ  ������2������� r 0و��ھ� ا8ول  = 3u )�5ن :  = )0 0nu u n r= + −
 

)أي:  )3 2 0nu n= + 2أي:  − 3nu n= +  

3( ( ) 0 10
0 1 10 10 0 1

2

u u
S u u u

+= + + ⋅⋅⋅+ = − +  

( )0 10
6 10

11
11 3

2 2

u u
S u

+= = +  

 ::�21 BC�10و 2 10 3 23u = × + =
 

  

 :Fو������( )11 11
3 23 26 11 13 143

2 2
S = + = × = × =  

II.����
����ت ا��&
 ا��
)H1=ل إن /.��-: .1 )n n I

u
∈

  FH�H� د�� �Iإذا و  ��E�Cھ �������q      : J�2�1n nu qu+ =   0n n∀ ≥  

 FH�H2ا���د ا�q  ������

; أ�Eس ا��.( )
0

n n n
u

≥
 

):  0��1/ ا�
������ ا���د.�    $	�ل ) 0n n
u

≥
2ا�
�/�5 ����4�3 ا�3/.�2 ا������ :   3n

nu = ×   n∀ ∈ℕ  

  0uأ��: ��ھ� ا8ول  .1

1nأ��:  .2

n

u

u
+      n∀ ∈ℕ M�C��� ? ��ذا 

  )1ا�<=اب :

 
0

0 2 3 2 1 2u = × = × =  

2(
 

1 1 1
11 2 3 3 3 3

3 3
2 3 3 3

n n n
n

n n n
n

u
q

u

+ +
+ × ×= = = = = =

×
  

 ������
)اذن: ا� ) 0n n
u

≥ 
 �DE�Eأ  ��E�C3ھ q= ھ� ا8ول��0و 2u = 

)0��1/ ا�
������ ا���د.�  : 4/���# )nu   : F������ �5/�
2ا�
3

5

n

nu
 = × 
 

   n∀ ∈ℕ   

)��� أن    )nu ھ� ا8ول��و  �DE�Eد أ��و  ��E�Cھ �������  

 )1ا�<=اب :
0

0

2
3 3 1 3

5
u

 = × = × = 
 

  

 2(
 

1 1 1

1

2 2 2 2
3

25 5 5 5
52 2 2

3
5 5 5

n n n

n
n n n

n

u
q

u

+ +

+

       × ×       
       = = = = =
     ×      
     

  ������
)اذن: ا� ) 0n n
u

≥ 
 �DE�Eأ  ��E�C2ھ

5
q= ھ� ا8ول��0و 3u =  
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2.  ��2�� ����

 :  �6�7n ا�5� ا�.�م ��3

 N1�� إذا( )nu  �������  ��E�Cھ �DE�Eأq  م��C� /�V ھ� ا8ول��0وu  : �50ن
0

n
nu u q −=

 
 N1�� إذا( )nu  �DE�Eأ  ��E�Cھ �������q  ھ� ا8ول��م و��C� /�V1u  : �51ن

1
n

nu u q −=  

     : ���
� N1�� إذا( )
0

n n n
u

≥
  �������  ��E�Cھ �DE�Eأq م��C� /�V  : �5نn m

n mu u q −=   
O�0n n≥  0وm n≥ 

)0��1/ ا�
������ ا���E�CD  $	�ل: )nu  ھ� ا8ول�� J�2�0 81u =  : �DE�Eوأ
1

3
q =  

 nu   �� ��nأ��:  .1

 3u و  2uو    1uأ��:  .2

3. F��0Wا� X�23د ا���د ا���n  J�2�1nu =  

  : ��=I81ا( (
 

)���1 أن   ) 0n n
u

≥
 �DE�Eأ  ��E�Cھ �������

1

3
q 0و��ھ� ا8ول = 81u =   

0 اذن:
0

n
nu u q −=  BC�و: 

1
81

3

n

nu
 = × 
 

  

2(
1

1

1 81
81 27

3 3
u

 = × = = 
 

و  
2

2

1 81
81 9

3 9
u

 = × = = 
 

و  
3

3

1 81
81 3

3 27
u

 = × = = 
   

3(1nu =  FC�.
1

81 1
3

n
 × = 
 

  FC�.
1

81 1
3n

× =  FC�.
81

1
3n

=  FC�.81 3n=  FC�.4n = 

#���/5 : ��E�CDا� ������
)0��1/ ا� )nu  ھ� ا8ول�� J�2�0 5u 3و  = 40u =  

1.  ������
�TH2 أن أ�Eس ا�( )nu  =2ھq = 

  nu   �� ��nأ��:  .2

 4uأ��:  .3

4. F��0Wا� X�23د ا���د ا���n  J�2�160nu =  

  : ��=I81ا( (
 

)���1 أن   ) 0n n
u

≥
  ������� ھ��E�C  اذن : 

3 اذن: 0
3 0u u q −=   FC�.: 

340 5q=  FC�.: 
3 40

5
q =  FC�.: 

3 8q =  FC�.: 2q =  

2 (( )5 2
n

nu = ×  

3(
1

1

1 81
81 27

3 3
u

 = × = = 
 

و  
2

2

1 81
81 9

3 9
u

 = × = = 
 

)و   )4

4 5 2 5 16 80u = × = × = 

4(
1

1

1 81
81 27

3 3
u

 = × = = 
 

و  
2

2

1 81
81 9

3 9
u

 = × = = 
 

5و   42 2 80 160u u= × = × = 

 : BC�5وn = 
3.  ����

�� �.��

 :ھ&����  $��;ع 9�ود $

 �O��( )n n I
u

∈
  ������� �DE�Eأ  ��E�Cھq م��C� /�V PQ1  0 1 2n nS u u u u= + + + ⋅⋅⋅ +  

1qإذا ��ن   �5ن : ≠
1

0

1

1

n

n

q
S u

q

+ −=  − 

  

)0��1/ ا�
������ ا���د.� : 6/���# ) 0n n
u

≥
1ا�
�/�5 ����4�3 ا������ :   3n nu U+ = 0و   × 2u =      n∀ ∈ℕ  

�TH2 أن  .1( ) 0n n
u

≥
 ��E�Cھ  

2.  �� /0�nU  �� ��n 


=ع :  .3>
1أ��: ا� 2 3 5nS u u u u= + + + ⋅⋅⋅ + 

  )1ا�<=اب :

 
1 3

3n n

n n

u u
q

u u
+ ×= = =  

 ������
3ھ��E�C  أ�DE�E اذن: ا� q= ھ� ا8ول��0و 3u =  
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2(
 

( ) 0n n
u

≥
 �DE�Eأ  ��E�C3ھ q= ھ� ا8ول��0و 3u =   

  اذن:
0

0
n

nu u q ) أي:       =− ) ( ) ( ) 113 3 3 3 3
n n n

nu
+= × = × =  

3( 

5 1 1 5

1 2 3 5 1 1

1 1

1 1n

q q
S u u u u u u

q q

− +− −= + + +⋅⋅⋅+ = × = ×
− −  

:�85� 1u  
1 1 2

1 3 3 9u += = =  
5 51 3 1 3 1 243 242

9 9 9 9 1029
1 3 2 2 2nS
− − − −= × = × = × = × =
− − − −

 

III.  -&7 #$ ت����

ا��
1n nU aU b+ = +  

)0��1/ ا�
������ ا���د.�  :1$	�ل  )nu  : ا������ ���I/ا�� �Y����� �5/�
0ا�

1

1

2 3n n

u

u u+

=
 = +

  

 ������
)أ��: ا��2ود ا8ر��� ا8و�; �� )nu
  

C5 0<� :  0ب   �1n=ض  ا�<=اب : 1 02 3 2 1 3 2 3 5u u+ = × + = × + = + =  

1 اذن : 5u =  

C5 1<� :  1ب   �1n=ض  1 12 3 2 5 3 10 3 13u u+ = × + = × + = + =   

2 اذن : 13u =  

C5 2<� :  2ب   �1n=ض  1 22 3 2 13 3 26 3 29u u+ = × + = × + = + =   

3 اذن : 29u =  

 : �%9<$B��I/� ������� ;
�� ������
 ھ\ه ا�
)0��1/ ا�
������ ا���د.�  :2$	�ل  )nu    : F������ �5/�
1 ا�

0

2 2

2
n nu u

u
+ = +

 =

n∀ ∈ℕ  

)و0��1/ ا�
������ ا���د.�  )nv  : F������ �5/�
2nا� nv u= +   n∀ ∈ℕ  

    1vو    0v و  2uو    1uأ��:  .1

1nأ��:    .2

n

v

v
+  ������
)و اM�C�E ط���0 ا� )nv  

  nv   �� ��nأ��:  .3

4.   M�C�Eاnu  �� ��n 

C5 0<� :  0ب   �1n=ض  )1ا�<=اب : 1 02 2 2 2 3 4 3 7u u+ = × + = × + = + =  

1 اذن : 7u =  

C5 1<� :  1ب   �1n=ض  1 12 2 2 7 2 14 2 16u u+ = × + = × + = + =   

2 اذن : 16u =  

C5 0<� :  0ب   �1n=ض  : 0 2 2 2 4v u= + = + =  

C5 1<� :  1ب   �1n=ض  1 2 7 2 9v u= + = + =   

2(
( )1 1

2 22 2 2 2 2 4
2

2 2 2 2
nn n n n

n n n n n

uv u u u
q

v u u u u
+ + ++ + + += = = = = =

+ + + +  
 ������
)اذن: ا� )nv

 
 �DE�Eأ  ��E�C2ھ q= ھ� ا8ول��0و 4v =  

3(  �����nv  �� ��n  

 ������

� أن ا��( )nv
 

 �DE�Eأ  ��E�C2ھ q= ھ� ا8ول��0و 4v = 

0 �5ن:
n

nv v q= 4 :أي   × 2n
nv = ×  

 nu  �� ��nا��C�Eج  )4

:�C.�� 2n nv u= 2n اذن:   + nv u− =  

4 أي: 2 2n
nu = × −  
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)0��1/ ا�
������ ا���د.� : 7/���#  )nu             : F������ �5/�
1ا�

0

1 1

2 2
3

n nu u

u

+
 = −

 =

n∀ ∈ℕ  

)و0��1/ ا�
������ ا���د.�  )nv  : F������ �5/�
1nا� nv u= +   n∀ ∈ℕ  

     1vو    0vو    2uو    1uأ��:  .1

)��� أن  .2 )nv  �DE�Eأ  ��E�Cھ �������
1

2
 

 nu  �� ��nاM�C�E  و  nv   �� ��nأ��:  .3


=ع :   nأ��: �� ��  .4>
0ا� 1 2 nS v v v v= + + + ⋅⋅⋅+ 

C50<�:  0ب�1n=ض  )1ا�<=اب: 1 0

1 1 1 3 3
3 3 3

2 2 2 2 2
u u+ = × − = × − = − =−   

1 اذن :

3

2
u = −  

C5 1<� :  1ب   �1n=ض  1 1

1 1 1 3 3 9
3 3

2 2 2 2 4 4
u u+ = × − = × − = − 2 اذن : −=

9

4
u = −  

C5 0<� :  0ب   �1n=ض  0 1 3 1 4v u= + = + = .  

C5 1<� :  1ب   �1n=ض  1

3 1
1 1

2 2
v u= + = − + = −   

2( 
( )

1 1

1 1 1 1 1
1 11 12 2 2 2 2

1 1 1 1 2

n n n
n n

n n n n n

u u uv u
q

v u u u u
+ +

− + + ++= = = = = =
+ + + +  

 ������
)اذن: ا� )nv
 

 �DE�Eأ  ��E�C1ھ

2
q= ھ� ا8ول��0و 4v =  

3(  �����nv  �� ��n  

 ������

� أن ا��( )nv
 

 �DE�Eأ  ��E�C1ھ

2
q= ھ� ا8ول��و

0 4v = 

0 �5ن:
n

nv v q=  أي:   ×
1

4
2

n

nv
 = ×  
 

  

 nu  �� ��nا��C�Eج  
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